



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název bakalářské práce: Informovanost zdravotníků v oblasti gynekologie o prevenci karcinomu děložního hrdla

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: The awareness of health professionals in the field of gynecology about prevention of cervical carcinoma

Autor práce: Tereza Havlíková

Název studijního oboru: Porodní asistence

Forma studia: Prezenční

Vedoucí práce: prof. MUDr. Jiří Sláma, Ph.D.

Oponent práce: PhDr. Daniela Šimonová, MHA

Akademický rok: 2022/2023

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	X			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	X			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	X			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	X			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	X			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	X			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	X			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)		X		
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)		X		

Slovní hodnocení práce:

Předložená bakalářská práce se věnuje aktuálnímu tématu informovanosti zdravotníků o prevenci karcinomu děložního hrdla. Práce je čtivá, pečlivě graficky zpracovaná, adekvátně strukturovaná a všechny použité zdroje jsou náležitě citovány. Práce je tradičně členěna na teoretickou a praktickou část. V teoretické části autorka detailně a srozumitelně shrnuje problematiku infekce HPV a asociovaných onemocnění, v přehledu uvádí způsoby diagnostiky a léčby prekanceróz a zhoubných nádorů děložního hrdla a popisuje jednotlivé úrovně prevence.

Praktická část práce je založena na dotazníkovém šetření znalostí o zkoumané problematice mezi lékaři - gynekology, všeobecnými zdravotními sestrami a porodními asistentkami z Gynekologicko-porodnické kliniky Všeobecné fakultní nemocnice a 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Praze. Autorka si klade několik pracovních hypotéz, které předpokládají jednak obecně dobrou úroveň znalostí o diagnostice, léčbě a prevenci karcinomu děložního hrdla a dále celkově vyšší úroveň znalostí u lékařů ve srovnání se středním zdravotním personálem. Výsledky pečlivě popisuje ve formě komentovaných grafů a tabulek. Diskuse výsledků by si zasloužila více kritického zhodnocení dat a širšího srovnání s dosud publikovanými daty, kterých je ale překvapivě poměrně málo. Přesto však autorka jasně deklaruje hlavní zjištění a také limity znalostí získané provedeným šetřením. V závěru navíc shrnuje i silné stránky šetření, které proběhlo na jednom z největších gynekologických pracovišť v zemi, a limitace podmíněné realizací šetření na jediném pracovišti.

Práce rozsahem i obsahem splňuje všechna kritéria pro bakalářskou práci a je vhodná k obhajobě.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

KLASIFIKACE:

Výborně

Otázky k obhajobě:

- 1. Kde vidíte největší slabiny v informovanosti odborné veřejnosti o prevenci karcinomu děložního hrdla?**

- 2. Jak byste podpořila zlepšení povědomí o vysoké účinnosti vakcinace proti HPV mezi zdravotníky?**

V Praze, dne 26.4.2023

Jméno a podpis vedoucího práce

prof. MUDr. Jiří Sláma, Ph.D.